

今日,第十二届中部博览会在汾水西岸启幕

太原盛装迎候八方来客

今日上午,期盼已久的第十二届中国中部投资贸易博览会在太原晋阳湖国际会展中心盛大开幕。来自中部六省乃至全球的嘉宾齐聚山西,共同聆听中部崛起的声音。作为主会场的太原早已做好准备,盛装以待,以十足的诚意、饱满的热情迎接海内外宾朋的检阅与评分。

今天,我市正式进入中博会时间,太原晋阳湖国际会展中心经过全面的装饰,星光熠熠,更显宏伟大气和国际范儿。本届中博会将举办各种活动71场,其中主会场36场,分会场35场,目前已经邀请到省外客商1012家。其中世界500强以及行业领军企业达到218家,创下了历届中博会之最。

他们,来了

19日晚,汾河西岸的晋阳湖国际会展中心已经装饰完毕,流光溢彩,颜值爆表。刚布置完展馆的大同氢云鼎氢能科技有限公司负责人杨堃长出了一口气,“早就期待中博会了,参展不仅能让我们展示优秀的产品,还能与不同行业的创业公司交流,相互学习与借鉴。”杨堃说,公司由深圳市雄韬电源科技股份有限公司投资成立,2020年3月正式成为国家级高新技术企业。公司主打方向是氢能源产品的制造供应,2015年就涉足氢燃料电池技术项目投资,目前已形成包括制氢、储氢、加氢、交通动力供应、乘用车生产、氢能分布式发电、应急电源等在内的全产业链,成为国内燃料电池产业行业领军企业。

“朗迪钙片”都听说过吧?这样知名的品牌来自山西振东集团。记者在中博会场馆内看到,振东集团140平方米的展区已经布置就位,其

中一半是山西药茶。从去年开始,具有“茶的味道,药的功效”的山西药茶就已经在市场上“大火”。“山西药茶知名度逐渐被打开,是省政府与晋商合力共推产业发展的成果。以历史人文为基石,站在经济发展的高度,省政府大力推进药茶产业发展计划,建设省级品牌。”介绍起“山西药茶”,振东集团五和公司市场部负责人申飞翔滔滔不绝,今天,“山西药茶”带着厚重的历史,发出了最响亮的声音:“中博会,你好,‘山西药茶’来了!”

潞安集团的精蜡、怀仁县的糖果、希尔顿的惠庭、新加坡的卡马拉珠宝、莫斯科耶卡夫手工箱包、陵川县迷人的浙水村……无论是名企的高精科技还是海内外的潮流时尚,不管是各地的名优土特产,还是深藏不露的乡间“桃花源”,今日全部云集中博会,只要你来,就会与他们相遇。

太原,靓了

对中博盛会的期盼,除了想要高调亮相的参展商外,还有热心热情的市民们。中部博览会是提升城市影响力的良机。会展活动通过“聚会”效应,将世界各地的客商请来,感受山西的文化风情、人文地理、建设成就,再通过辐射效应将城市的口碑传播出去,从而提高我省的知名度和影响力。从这个意义上说,举办这次大规模、高规格的全国性经贸盛会,每个市民都能从中受益。

“没有什么比举办一场大型博览会更能检验这座城市的综合实力。大型博览会能否举办成功,和主办城市的经济实力、城市综合管理能力、城市形象有着密不可分的关系。我相信,‘锦绣太原城’一定会给所有人留下美好印象。”市民王佩佩说,“太原这几年的颜值越来越高,山青了,水绿了,天蓝了,我们的家越来越美,就想邀请邻居们来串串门,看看我们的变化。”

“山西转型之路风头正劲,中博会

让四海宾朋共聚太原,希望更多的品牌,更多的企业在三晋大地携手合作,共赢发展。”山西大学张磊博士表示,“中博会的举办对山西而言,不仅能够迅速提升城市综合能力,更有助于利用大众传媒的宣传,增强东道主与国内、国际交流合作,促进城市经济、科技、文化的发展,改善城市形象、提高城市知名度。”

中博会期间,市民不仅能够买到精美的山西特产,还能在展会上买到国外精品。比如电子产品、纺织品、日用消费品、化妆品、食品饮料、工艺美术品、文化旅游产品等,对于想要购物的市民来说可谓是一次不可多得的机会。“我们早就准备好了购物袋,就等着上小程序预约了。”采访中,市民对中博会的“嗨购之旅”期盼已久。

盛会正启,全城欢动,太原正式进入“中博会时间”。

本报记者 贺娟芳

看!咱大学生志愿者的风采

万众瞩目的第十二届中部投资贸易博览会今日启幕。来自山西大学、山西财经大学、中北大学、太原学院的300名优秀骨干志愿者,从5月10日起就陆续上岗,服务本届中博会。

此次志愿服务者招募的基本条件要求政治素质过硬,组织观念强;形象较好、普通话标准;工作认真细致,有耐心、服务态度好;能够全程参加志愿服务,有重大赛会志愿服务经验优先;英语水平较好,能够进行日常沟通者优先。如此高的要求让充满朝气的大学生,成为志愿者中的主力军。“走出学校,我们代表的是山西大学生志愿者形象;面对中外来宾,我们代表的是山西志愿者形象。这种角色定位,要求我们以饱满的状态投入每一天的工作。”来自山西大学外语学院的叶鹏程说。

“您好!我是本届中博会志愿者,请问有什么可以帮到您?”叶鹏程微笑着,反复练习着这句话。“有一万多名海内外客商、来宾参会,但凡有人遇到任何问题、难题,志愿者都会第一时间做出回应。我们几天前就来现场踩点、走线,对可能出现的情况都进行了模拟演练。”

“现在我的名字就叫志愿者。”来自山西大学外语学院的朱法军风趣地说。对于我省举办的第六届中博会,朱法军了解颇深:“中部六省共签订合同、战略性框架协议、意向引资项目2547个,拟引进外资371.77亿美元,拟引进内资2.34万亿元人民币,外经合作合同总额7867万美元,对外贸易16.5亿



美元,国内贸易成交101.5亿元人民币。中博会期间,共有来自45个国家和地区的1.6万名嘉宾,2342个代表团参加,参会人数、签约项目、资金均创历史新高……相信这次的中博会能够收获更多。”

本报记者 贺娟芳 文/摄

中(晋)俄青年新万里茶路创新发展论坛召开

本报讯(记者 贾尚志)5月20日,中(晋)俄青年新万里茶路创新发展论坛以视频形式召开。副省长吴伟在山西主会场出席论坛并致辞,俄罗斯联邦国家杜马经济政策、产业、创新发展委员会第一副主席,国际合作协会主席谢尔盖·卡拉什尼科夫在圣彼得堡分会场出席论坛并致辞。

吴伟在致辞中向出席论坛的嘉宾表示欢迎。他说,历史上万里茶路有力推动了中俄及沿线国家间的经济、社会和文化交流。新时代我们应当充分挖掘万里茶路的现实价值,进一步拓展其多领域交流与合作的时代内涵。希望两地青年赓续400年前万里茶路的辉煌历史,依托山西独特的药茶资源禀赋并借助山西大力发展药茶产业的强劲东风,以茶文化、茶产业、茶科技交流合作为牵引,围绕两地经济发展、青年科技人才培育和青少年友好交流,进一步拓宽交流渠道、提升交流层次、实现合作共赢。

卡拉什尼科夫在致辞中表示,万里茶路是俄中历史上普惠共赢的典范,这场创新发展论坛的召开恰逢其时,希望万里茶路成为增进两国人民友谊的桥梁并逐步转型成一种实在的经济合作道路,为双方发展注入新动力。

论坛上,双方相关机构、组织签署了有关合作协议,相关领域专家学者作了主旨发言,山西青年药茶产业联盟举行了新品全球发布活动。



专项监督 规范医用计量器具

本报讯(记者 张勇)为不断提高人民群众对计量的认识,提升计量工作的社会影响力,5月20日,太原市市场监督管理局开展了形式多样、内容丰富的计量宣传活动。

2021年5月20日是第22个“世界计量日”,今年我国的世界计量日主题是“测量守护健康”。当天上午,五一东街眼镜市场、山西中医药大学附属医院等处开展了“5·20世界计量日”现场宣传、咨询活动。活动现场设立宣传咨询台、悬挂宣传标语、发放宣传材料,向

过往群众提供计量法律法规、计量知识咨询服务,介绍常用计量器具的使用和防范计量作弊知识,免费测量血压,吸引了众多市民前来咨询。

围绕今年主题,市场监管局还组织开展了“计量守护健康惠民”活动。对全市各级医疗机构开展为期两个月的专项监督检查,规范各级各类公立医院、私立医院、社区门诊以及体检中心的计量行为,确保我市医疗卫生单位医用计量器具的准确可靠。

安全生产月 宣传活动多

本报讯(记者 薄鸿)省应急管理厅5月20日消息,省政府安委办下发通知,对“安全生产月”活动进行了安排部署。

今年6月是第20个全国“安全生产月”,主题为“落实安全责任,推动安全发展”。省政府安委办下发了《关于开展2021年全省“安

全生产月”活动的通知》,对我省“安全生产月”活动进行全面部署。通知要求,6月16日,各级各有关部门和单位要组织开展安全生产宣传咨询活动,通过开展“公众开放日”“专家云问诊”“应急直播”“安全快闪”等活动,引导广大人民群众学习应急知识,提升安全技能。

6月,全省“三晋安全行”与“安全生产月”活动将同步启动,各级部门要加强问题隐患和反面典型曝光,要发挥群众和媒体监督作用,充分运用12350举报热线和119消防举报电话,开通政府网站、微信等网络举报平台,积极举报重大风险隐患和违法违规行为。

深刻汲取教训,全面提升安全生产工作水平